

2025年2月  
星期日  
农历乙巳年正月十二

9

今天 晴 南风3-5级  
最低气温:-7°C 最高气温:1°C  
今日12版

24小时新闻热线:82860085



青岛报业传媒集团主办  
国内统一连续出版物号:CN 37-0069  
第11389期

# 青岛晚报

百姓情怀 有家有爱

在现代化强省建设中“打头阵、当先锋”奋力推进中国式现代化青岛实践

## 市十七届人大四次会议隆重开幕

曾赞荣等主席团常务主席在主席台就座 梅建华主持 任刚作政府工作报告



本报2月8日讯 8日上午,青岛市第十七届人民代表大会第四次会议在市人民会堂隆重开幕。来自全市各行各业、各条战线的市人大代表,肩负全市人民的重托出席大会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

市十七届人大四次会议应到代表540名,出席全体会议的代表489名,符合法定人数。

大会主席团常务主席曾赞荣、梅建华、李红兵、栾新、韩守信、张建刚、陈金国、毕维准在主席台前排就座。

任刚、孟庆斌、王鲁明、张惠和大会主席团成员在主席台就座。

上午9时,梅建华宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

在与会代表的热烈掌声中,任刚代表市政府向大会作政府工作报告。

报告共分为三个部分:一、2024年工作回顾;二、2025年工作总体要求和主要目标;三、2025年重点工作安排。

任刚说,2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,是青岛在现代化强省建设中“打头阵、当先锋”的开拓奋进之年。我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,在省委、省政府和市委的坚强领导下,统筹做好稳增长、提质效、促改革、惠民生、防风险各项工作,经济回升向好态势巩固增强,产业转型步伐明显加快,现代海洋城市特色更加彰显,发展动力活力加速释放,城市环境面貌持续改善,农业农村现代化扎实推进,美丽青岛建设深入开展,

群众生活水平稳步提升,交出了一份高质量发展的优异答卷。

任刚说,2025年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。政府工作总的要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,锚定“走在前、挑大梁”,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,扎实推动高质量发展,以进一步全面深化改革为动力,全方位扩大内需,强化科技创新引领,加快构建创新型产业体系,大力发展战略性新兴产业,扩大高水平对外开放,着力保障和改善民生,更好统筹发展和安全,推动经济持续稳健向好、进中提质,高质量完成“十四五”规划主要任务,在现代化强省建设中“打头阵、当先锋”,奋力推进中国式现代化青岛实践。

任刚指出,2025年要重点做好十个方面工作。一是在全方位扩大内需上聚力攻坚求实效,更大力度激发消费潜能,持续扩大有效益的投资,探索形成扩大内需的长效机制,服务经济持续稳定增长。二是在以科技创新引领新质生产力发展上聚力攻坚求实效,深入实施创新驱动发展战略,强化科技创新平台支撑,强化企业创新主体地位,强化产业应用研究和科技成果转化,持续优化创新生态,提升创新体系整体效能。三是在建设创新型产业体系上聚力攻坚求实效,聚焦“10+1”产业方向,优先发展先导产业,培育壮大新兴产业,巩固提升优势产业,超前布局未来产业,实施重点赛

道梯度培育,持续壮大先进制造业。四是在升级发展现代服务业上聚力攻坚求实效,推动服务业与制造业深度融合,提升文化旅游品质,推进生活服务便利化,促进生产性服务业向专业化延伸、生活性服务业向高品质升级。五是在建设引领型现代海洋城市上聚力攻坚求实效,持续提升海洋科技创新水平,做大做强现代海洋产业,加快建设国际航运中心,打造现代海洋经济发展高地。六是在进一步深化改革开放上聚力攻坚求实效,深化国资国企、民营经济、财政金融、营商环境等领域改革,提升开放平台能级,推动外贸稳量提质,提高招商引资质量,建强青岛都市圈,加快标志性改革落地见效,厚植高水平对外开放新优势。七是在提升城市功能品质上聚力攻坚求实效,践行人民城市理念,完善城市规划体系,深入实施城市更新,健全城市管理长效机制,加快建设宜居、韧性、智慧城市。八是在推进乡村全面振兴上聚力攻坚求实效,深入学习运用“千万工程”经验,提高农业综合竞争力,积极促进富民增收,加快城乡融合发展,打造乡村振兴齐鲁样板先行区。九是在推动全面绿色转型上聚力攻坚求实效,深入实施第三轮“四减四增”行动,打好蓝天碧水净土保卫战,扎实推进节能降碳,提升生态系统质量,加快建设美丽青岛。十是在保障和改善民生上聚力攻坚求实效,认真办好15件市办实事,全力促进就业创业,办好人民满意的教育,深入推进健康青岛建设,完善多层次社会保障体系,繁荣发展文化体育事业,加强和创新社会治理,守住安全发展底线,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

任刚说,新形势、新任务对政府工作提出了新的更高要求。我们将把党的领导贯穿政府工作全过程,大力提升履职水平,始终做到忠诚为政、依法行政、务实勤政、廉洁从政,切实当好执行者、行动派、实干家。

任刚最后说,大道至简,实干为要;奋楫扬帆,正当其时。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共青岛市委坚强领导下,坚定信心、锐意进取,扎实推动经济社会高质量发展,为加快建设现代化国际大都市、奋力推进中国式现代化青岛实践努力奋斗!

会上,印发了青岛市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告、2025年国民经济和社会发展计划草案,以及青岛市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告、2025年预算草案,提请大会审查。

在主席台就座的还有:张江汀、胡延森、张旭升、张若飞、王文华、张少军、宋远方、杨军、孙永红、马立新、耿涛、张新竹、王波、常红军、刘升勤、廖学民、赵胜村、宋明杰、解宏劲、于瑞波、陈大维、张正智、段连才、刘光烨、吴立新、姜巧珍、李苏满、张元升、崔作、薄涛、李刚、高善武、吴锦标、李奉利、薛晓鹏、薛庆国、祝华、孙立杰、王久军、张大勇、朱培吉、李方民、李建新、周安、赵士玉等。

出席市政协十四届四次会议的委员和有关方面的负责人列席了大会。

日本驻青总领馆总领事斋藤宪二、韩国驻青总领馆总领事柳昌秀、泰国驻青总领馆总领事商唐旁听了大会。

(观海新闻/青报全媒体 记者 薛华飞)